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Matematika — kozépszint Javitasi-értékelési utmutato

Fontos tudnivalok

Formai eloirasok:

1.

2.

4.

5.

A dolgozatot a vizsgazé altal hasznalt sziniitdl eltéré szinii tollal kell javitani, a tanari
gyakorlatnak megfelelden jelolve a hibdkat és a hianyokat.

A feladatok mellett talalhato sziirke téglalapok koziil az elsében a feladatra adhaté ma-
ximalis pontszam van, a javitd altal adott pontszam a mellette levd téglalapba
kertil.

Kifogastalan megoldas esetén elég a maximalis pontszdm beirdsa a megfeleld tégla-
lapokba.

Hianyos/hibas megoldas esetén kérjiik, hogy az egyes részpontszamokat is irja ra
a dolgozatra.

Az 4bran kiviil ceruzéval irt részeket a javito tanar nem értékelheti.

Tartalmi kérések:

1.

Egyes feladatoknal tobb megoldas pontozasat is megadtuk. Amennyiben azoktol elté-
r6 megoldas sziiletik, keresse meg ezen megoldasoknak az itmutatd egyes részletei-
vel egyenértékii részeit, és ennek alapjan pontozzon.

A pontozasi utmutatd pontjai tovabb bonthatok, hacsak az utmutaté masképp nem
rendelkezik. Az adhaté pontszamok azonban csak egész pontok lehetnek.

Ha a megoldasban szamolasi hiba, pontatlansag van, akkor csak arra a részre nem jar
pont, ahol a tanulé a hibat elkdvette. Ha a hibés részeredménnyel helyes gondolat-
menet alapjan tovabb dolgozik, és a megoldand6 probléma lényegében nem valtozik
meg, akkor a kovetkezd részpontszdmokat meg kell adni.

Elvi hibat kovetden egy gondolati egységen beliil (ezeket az itmutatoban kettds vonal
jelzi) a formalisan helyes matematikai Iépésekre sem jar pont. Ha azonban a tanul6 az
elvi hibaval kapott rossz eredménnyel, mint kiindulé adattal helyesen szdmol tovabb
a kovetkezd gondolati egységben vagy részkérdésben, akkor erre a részre kapja meg
a maximalis pontot, ha a megoldando6 probléma Iényegében nem valtozott meg.

Ha a megoldasi itmutatoban zarojelben szerepel egy megjegyzés vagy mértékegység,
akkor ennek hidnya esetén is teljes értékii a megoldas.

Egy feladatra adott tobbféle megoldasi probalkozas koziil a vizsgazé altal megjelolt
valtozat értékelhetd.

A megoldéasokért jutalompont (az adott feladatra vagy feladatrészre eldirt maximalis
pontszamot meghaladd pont) nem adhaté.

Az olyan részszamitasokért, részlépésekért nem jar pontlevonas, melyek hibéasak, de
amelyeket a feladat megoldasadhoz a vizsgdzo ténylegesen nem hasznal fel.

A vizsgafeladatsor I1. B részében Kkitiizott 3 feladat koziil csak 2 feladat megolda-
sa értékelhetd. A vizsgazo az erre a célra szolgéald négyzetben — feltehetéleg — megje-
16lte annak a feladatnak a sorszdmat, amelynek értékelése nem fog beszamitani az
Osszpontszamaba. Ennek megfeleléen a megjelolt feladatra esetlegesen adott megol-
dast nem is kell javitani. Ha mégsem deriil ki egyértelmiien, hogy a vizsgazé melyik
feladat értékelését nem kéri, akkor automatikusan a kitizott sorrend szerinti legutolso
feladat lesz az, amelyet nem kell értékelni.
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I.
1.
A megfeleld képletbe tor-
_ ténad jo behelyettesitésert,
=104.
%26 2PON | o hibds szamitasért
1 pont jar.
Osszesen: | 2 pont
2.
Ha nem vagy hibasan
A= {1;2;4;5} 1 pont | szerepel a halmazok ele-
meinek a felsorolasa, de
egy jo Venn-diagramot
B ={2;3;5;6} 1 pont | felrajzol a vizsgazo, ak-
kor 1 pontot kaphat.
Osszesen: | 2 pont
3.
v=16 2 pont Jx=4 m,egdllapitdsa
1 pontot ér.
Osszesen: | 2 pont
4.
A kollégista fiuk szamat dbrazol6 korcikkhez tartozo
. 4 o o 1 pont
kozépponti szog 45°.
Ez a 360°-nak é része. 1 pont
A kollégista fiuk szdma: 60. 1 pont
Osszesen: | 3 pont
S.
A kivélasztandé tanulok szdma: 5 2 pont | Nem bonthato.
Osszesen: | 2 pont
6.
A keresett szamot x-szel jelolve,
5 5
a szam — része: —x. 1 pont
6 6
5
gx-0,2:31 1 pont
x =186 1 pont
Osszesen: | 3 pont
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7.
A)igaz
B) hamis
C) igaz 1-1 pont
D) hamis
Osszesen: | 4 pont
8.
Ha a rajzolt grafra a ha-
A feltételeknek megfeleld graf. 2 pont romf ?‘ltetelbol csqk ke’ttol
teljestiil, akkor a vizsgadzo
1 pontot kap.
Osszesen: | 2 pont
9.
Fértekkészlete: [-2:2] I pont Az értékkészlet barmilyen
’ mds alakban torténd he-
o AL A . lyes megadasa esetén
g értékkészlete: [-1;1] 1 pont Jjdrnak a pontok.
Osszesen: | 2 pont
10.
1 pont jar, ha a vizsgazo
Az a + b vektor hossza 4 cm. 2 pont C.me] qrol kzderu{, hogy .
ismeri vektorok dsszeada-
sanak modjat.
Osszesen: | 2 pont
11. els6 megoldas
A (szabdlyos) tizenkétszog belsd szogeinek 0sszege: |
(12-2)-180° = pont
=1800°, 1 pont
igy egy bels6 szoge 150°. 1 pont
Osszesen: | 3 pont
11. masodik megoldas
A szabalyos tizenkétszog kozéppontjabol két szom-
szédos csucshoz huizott szakasz 30°-os szoget zar be 1 pont
egymassal.
Az igy keletkez6 egyenldszarti haromszog alapon | vont
fekvo szogei 75°-osak. P
A szabalyos tizenkétszog egy belsd szoge ennek két-
) o 1 pont
szerese: 150°.
Osszesen: | 3 pont
irasbeli vizsga 1213 4/14 2012. oktober 16.



Matematika — kozépszint

Javitasi-értékelési Utmutatd

11. harmadik megoldas

Egy konvex sokszdg kiilsé szogeinek az 6sszege

360° 1 pont
igy a szabdlyos tizenkétszog egy kiilsd szoge 30°, 1 pont
vagyis egy bels6 szoge 150°. 1 pont

Osszesen: | 3 pont
12.

20 -1 A képleteért (behelyettesi-
945=b,- 9 _ I pont tés nélkiil) nem jar pont.
94,5=5b, - 63 1 pont
b =15 1 pont

Osszesen: | 3 pont
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II. A

13. a)
., —, A BC oldalegyenes nor-

A BC oldalegyenes egy irdnyvektora a BC(—12;9) 1 pont | mdlvektora példaul
vektor. a (9; 12) vekior.
Ezzel az egyenes egyenlete:
Ox+12y=9-9412-(=3), 1 pont
azaz: 9x+12y =45 (Bx+4y=15). 1 pont

Osszesen: | 3 pont

13. b) els6 megoldas

A BC oldallal parhuzamos kézépvonal az AB ¢és az

Ez a pont akkor is jar, ha
a megolddsbol kideriil,

AC oldal felezépontjat 6sszekotd szakasz. I pont hogy a vizsgazo gondo-
latmenete helyes volt.
Az AB oldal felezépontja: F,,(3,5;—2),
az AC oldal felezépontja: F,.(-2,5;2,5). I pont
A kdzépvonal hossza: /6 +(—4,5)> =7.5. 1 pont
Osszesen: | 3 pont

13. b) masodik megoldas

A BC oldallal parhuzamos kdzépvonal hossza fele a

Ez a pont akkor is jar, ha
a megoldasbol kideriil,

BC oldal hosszéanak. I pont hogy a vizsgazo gondo-
latmenete helyes volt.
A BC oldal hossza: /127 +(=9)* =15. 1 pont
A kbzépvonal hossza: 7,5. 1 pont
Osszesen: | 3 pont
13. ¢) elsé megoldas
Az ABC haromszog oldalainak hossza: 5 ont Zli csak ikoldal hossza
_ B B pont | helyes, akkor a vizsgazo
AB=4/125, BC =15, AC =+/50. 1 pontot kap.
Ez a pont akkor is jar, ha
A C csucsnal 1évo belsé szoget jelolje y . 1 vont | ¢ megoldasbol kideriil,
Alkalmazva a koszinusztételt: p hogy a vizsgadzo gondo-
latmenete helyes volt.
125=225+50-2-15-4/50 - cos ¥ 1 pont
cosy = g(z 0,7071) 1 pont
(Mivel 0° <y <180°, igy) y =45°. 1 pont
Osszesen: | 6 pont
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13. ¢) masodik megoldas

CB(12;-9), CA(1;-7) 1 pont
A vektorok hossza:
(CB|=15, || =30, I pont
(A skalarszorzat definicioja szerint:) .
. t
CB'CA=15'\/%-COS}/. POt
Mastészt: CB-CA=12-1+(-9)-(-7)=75. 1 pont
1
Ezekbdl cosy =—(=0,7071). 1 pont
NG p
(Mivel 0° <y <180°, igy) y =45°. 1 pont
Osszesen: | 6 pont
14. a)
Ha harom szint akarunk felhasznalni, akkor a kit(izo ..
de ety n  pon 1 pont | Ez a 2 pont akkor is jar,
mezdi kiilonb6zo szintliek lesznek. g
- Az . p ; ha a megolddsbol kideriil,
Az egyik (példaul a legbelsd) mezodt 5-féle, a mellette hooy @ vizsodzd condo-
levét 4-féle, a harmadikat 3-féle szinnel szinezhetjiik | 1 pont || LY @ Vizsgazo &
ki atmenete helyes volt.
fgy 5-4-3 = 60-féle haromszini kitiizét készithe-
- 1 pont
tiink.
Osszesen: | 3 pont
14. b) els6 megoldas
5
Az 6tbol két szint (J = 1 pont
=10 -féleképpen valaszthatunk ki. 1 pont
A hérom mez6 koziil a két egysziniit haromfélekép- Ha a vizsgdzo csak azt
. . 1 pont , L7
pen lehet kivalasztani, a ket esetet talalja meg,
amikor szomszédos mezok
¢s mindegyik esethez kétféle szinezés tartozik, | pont | 7€M azonos szintiek, ak-
ez Osszesen 6 lehetdség. p kor 1 pontot kap.
A kétszinti kitlizok szdma igy 10-6 = 60. 1 pont
Osszesen: | 5 pont
14. b) masodik megoldas
Ez a pont akkor is jar, ha
A kitlizot egy vagy kettd vagy harom szinnel lehet 1 pont a megolddsbol kideriil,

kiszinezni.

hogy a vizsgadzo gondo-
latmenete helyes volt.
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A kitlizé minden mezdjét 6tféleképpen szinezhetjiik

ki, igy 0sszesen 5-5-5 =125 -féleképpen szinezhet- 1 pont
juk ki a kitlizot.
Egyszini kitizObol 5-félét lehet késziteni. 1 pont
A kétszini kitlizOk szamat megkapjuk, ha az 6sszes Ez a pont 4 kk,0r wJar, ha
, ., . i1 . . a megolddsbol kideriil,
lehetséges kiszinezés szdmabol levonjuk az egyszinii 1 pont o
s 1 en n . hogy a vizsgadzo gondo-
¢s haromszini kitliz6k szamat.
latmenete helyes volt.
A kétszini kitizok szdma igy 125-5-60 =60 . 1 pont
Osszesen: | 5 pont
14. ¢)
A kitlizé minden mezdjét 6tféleképpen szinezhetjiik
ki, igy Osszesen 5-5-5 =125-féle szinezés lehetsé- 1 pont
ges.
A megadott harom szin 3-2-1 =6 kitlizOn szerepel. 1 pont
A kérdéses valoszinliség tehat Lz a pont ’akkror is jar, ha
kedvezd esetek szama 1 pont a megoldasb(?l ,kzder iil,
= . = hogy a vizsgazo gondo-
osszes esetszama
latmenete helyes volt.
6
=——(=0,048). 1 pont
123 ( ) p
Osszesen: | 4 pont
15. a)
/(3)=20,25 1 pont
x*+2x+3,5=25 1 pont
x=-1 1 pont
Osszesen: | 3 pont
15.b)
A fliggvény hozzarendelési utasitasat atalakitva: | .
X2 42x+35=(x+1) +2.5. pon
Ez a pont jar, ha a helye-
Ly .. sen megadott értekkész-
A fiiggvény minimuma a 2,5. 1 pont leth6l deriil ki a fiiggvény
minimuma.
Az értékkészlet barmilyen
Az értékkészlet: [2,5;00] I pont | 7ds alakban tGriénd he-
lyes megadasa esetén is
jar ez a pont.
Osszesen: | 3 pont
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15. ¢)
Rendezés utan: x> —3x—1,75<0. 1 pont
Az x* —3x-1,75=0 egyenlet gydkei:

1, 7 2 pont
X, =——¢&s x, =—.

2 2

Mivel a masodfoku kifejezés foegylitthatoja pozitiv,

1 pont

Ez a pont akkor is jar, ha
a megolddsbol kideriil,
hogy a vizsgadzo gondo-
latmenete helyes volt.

Ha a vizsgazo az interval-
lum végpontjait is a meg-

1 7
ezért az egyenldtlenség megoldasa: —— < x<—. 2 pont | oldashalmaz részének te-
2 2 kinti, akkor legfeljebb
1 pontot kaphat.
Osszesen: | 6 pont
II. B
16. a) elsé megoldas
Jeloljiik x-szel azt, hogy Stefi hany percet beszélt Ez a pont akkor is jar, ha
csucsidében (0 < x <120 ) és y-nal azt, hogy hany fo- | (@ megolddsbol kideriil,
rintot kell fizetni a telefondlasért percenként cstics- pon hogy a vizsgazo gondo-
idében (25 < y). latmenete helyes volt.
A feladat szovege alapjan felirhato egyenletrendszer:
xy = 2000 2 pont
(120 — x)(y —25) = 2000
A zarojeleket felbontva:
_ 1 pont*
120y —xy —25-120+ 25x = 2000.
Az egyik ismeretlent kifejezve:
2000 1 pont*
o
Behelyettesités utan:
%
120- 2990 4 55 = 7000. I'pont
X
Rendezve: . .
25x% —7000x +240 000 = 0 . pont
A masodfoku egyenlet két gyoke: ! o+
x, =40 &s x, = 240. pon
A 240 nem megoldasa a feladatnak, mivel 0sszesen 1 vont*
120 percet besz¢élt. P
Stefi 40 percet beszElt csucsidében mobiltelefonjan 1 vont A csucsidos percdij 50 Ft,
a kérdéses iddszakban. p a csucsidon kiviili 25 Ft.
Ellendrzés a szoveg alapjan. 1 pont
Osszesen: | 11 pont
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A *-gal jelolt 6 pontot a kévetkezo gondolatmenetért is megkaphatja a vizsgdzo:

A zérojeleket felbontva:

120y — xy —25-120 + 25x = 2000. I pont
xy = 2000 -t behelyettesitve és rendezve:
1 pont
24y +5x =1400
Ebbdl x-et kifejezve és az elsd egyenletbe helyette-
sitve: 1 pont
(280 -4,8y)y =2000.
Rendezve:
4877 280y +2000=0. I pont
A masodfoku egyenlet két gyoke:
=50 és y2:2—35. I pont
25 .
A — nem megoldésa a feladatnak (mert ekkor
3 1 pont
y—25<0 lenne).
16. a) masodik megoldas
Jeloljiik x-szel azt, hogy Stefi hany percet beszélt
csucsidében (0 < x <120 ), ekkor tudjuk, hogy cstics- | 1 pont
1don kiviil (120 — x) percet toltott telefondlassal.
Tudjuk, hogy csucsidében és cstcsidon kiviil egy- Eza 3 pont a’kko’r is jar,
arant 2000 Ft-ért beszElt, igy a percdij csucsidében ha a meg.oldcfsl?ol kideriil,
2000 1 pont | hogy a vizsgazo gondo-
. Ft, latmenete helyes volt.
csucsidon kiviil pedig 2000 Ft. 1 pont
20—x
A feladat szovege értelmében: 2000 25 = 2000 . 2 pont
X 120—x
Mindkét oldalt x - (120 — x) -szel beszorozva:
2000(120 — x) — 25x(120 — x) = 2000x . I pont
Rendezve: 25x” —7000x +240 000 =0 1 pont
A masodfoku egyenlet két gyoke:
x, =40 & x, = 240. I pont
A 240 nem megoldasa a feladatnak, mivel dsszesen 1
120 percet beszélt. pont
Stefi 40 percet beszElt csucsidében mobiltelefonjan 1 ¢ A csucsidos percdij 50 Ft,
a kérdéses id6szakban. PO | 4 esiiesidén kiviili 25 F,
Ellendérzés a szoveg alapjan. 1 pont
Osszesen: | 11 pont
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16. b)

Ha az els6 honap utan n honappal az 0j el6fizetok
szama mar elérte a 20 000-¢et, akkor

10000-1,075" =20000.

1 pont

(Mivel a tizes alapt logaritmus fliggvény szigortian
monoton novekvo, ezért)

1 pont

Ha ez a gondolat a meg-
oldas soran deriil ki, ak-
kor is jar ez a pont.

n-lgl,075 =1g2 1 pont
n=9,58 1 pont
A bevezetés honapja utani 10. hdnapban, 1 pont
tehat novemberben varhatd, hogy az 4j eléfizeték 1
szama eléri a 20 000-et. pont
Osszesen: | 6 pont

Megjegyzések:

1. Ha a vizsgazo honaprol honapra (akar ésszerii kerekitésekkel) jol kiszamolja az uj eldfize-

tok szamat és ez alapjan jo vdlaszt ad, akkor jar a 6 pont.

2. Ha a vizsgazo megoldadsa soran egyenlotlenséggel szamol egyenlet helyett, akkor a megfe-

lel6 pontok jarnak.

17. a)

JO abra az adatok feltiintetésével.
E

60°
2 \ \/
\/ 12cm

B

A

12¢cm

1 pont

Ez a pont akkor is jar, ha
dbra nélkiil helyes ada-
tokkal dolgozik a vizsga-
Z0.

A guala magassaga:

1 pont
M= 12'§(: 6+/3 = 10,39) (cm). pon
A gula oldallapjanak a 12 cm-es oldalhoz tartozo

. S 1 pont

magassaga szintén 12 cm.
2

A gula felszine: A=12° +4- % = 1 pont

=432 cm”. 1 pont
2

A gula térfogata: V = M = 1 pont

~ 499 cm”. 1 pont

Osszesen: | 7 pont

Megjegyzés: Ha a vizsgazo valamelyik valaszaban nem kerekit vagy rosszul kerekit, akkor

a feladatban osszesen legfeljebb I pontot veszitsen.

irasbeli vizsga 1213 11/14

2012. oktober 16.



Matematika — kozépszint

Javitasi-értékelési Utmutatd

17. b) els6 megoldas

Az adott sik a gulat egy csonkagutlara és egy az ere-

Ez a pont akkor is jar, ha
a megoldasbol kideriil,

detihez hasonlé glara vagja szét, Lpont | oy u vizsgdzé gondo-
latmenete helyes volt.
ahol a hasonlosag aranya A = % . 1 pont
A hasonlo¢ testek térfogatanak aranya:
I/levégottgﬁla _ (gj3 _ i 1 pont
Veredeti gula 3 2 7 ’
fgy a csonkagula és az eredeti giila térfogatdnak ara-
. 1 pont
nya 19:27,
azaz a keletkez0 testek térfogatanak aranya 8:19. 1 pont
Osszesen: | 5 pont
17. b) masodik megoldas
(A kozéppontos hasonlosagi transzformacid tulajdon-
sadgai miatt) a levagott gula alapéle 12 2 =8 (cm),
3 1 pont
magassaga 63 % =43 (= 6,93cm),
2
térfogata: V = # (= 1478 cm’). 1 pont
I/levégottgﬁ]a _ 82 -4 _ i 1
Veredeti gula 122 ' 6 27 ’ pont
fgy a csonkagula és az eredeti giila térfogatdnak ara-
. 1 pont
nya 19:27,
azaz a keletkez0 testek térfogatanak aranya 8:19. 1 pont
Osszesen: | 5 pont
17. ¢) elsé megoldas
(A kozéppontos hasonlosagi transzformacid tulajdon-
sadgai miatt) a csonkagula fed6éle 12 % =8(cm), 1 pont
alapéle 12 cm.
Egy oldallapjanak magassaga 12 - % =4 (cm). 1 pont
Egy oldallapjanak tertilete: 7" = [2+8 4 =40 (cm?). 1 pont
A csonkagula felszine: 1 pont
A=122+8% +4-40 = P
=368 cm”. 1 pont
Osszesen: | 5 pont
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17. ¢) masodik megoldas

(A kozéppontos hasonldsagi transzformacio tulajdon-
sdgai miatt) a csonkagtla fed6éle (egyben a levagott

) 1 pont
kis gula alapéle) 12 3 =8 (cm).
A csonkagula és a kis gtila felszinének 6sszege
(az a) részben kapott eredmény felhasznalasaval): 1 pont
432 +2-8% =560 (cm?).
A kis gula hasonl6 a nagy guldhoz, a hasonldsag ara- £z a pont ’akkror l:S J d’:  ha
1 vont a megoldasbol kideriil,
nya —, p hogy a vizsgazo gondo-
3 latmenete helyes volt.
2
igy a kis gula felszine: 432- (%j =192 (cm?). 1 pont
A csonkagula felszine: 1 vont
560 —192 = 368 cm”. P
Osszesen: | 5 pont
18. a)
Az ¢életkorok atlaga: £z a pont 4 kkror l:Sj d’.ﬂ.’ ha
17-2+18+19+...+ 25+ 26 +31 1 pont | ¢ Mmegoldasbol kideril,
= hogy a vizsgazo gondo-
13 latmenete helyes volt.
789 Mas, ésszeriien és helye-
=——(=22,23 ¢v). 1 pont | sen kerekitett érték (pl.
13 22 év) is elfogadhato.
Osszesen: | 2 pont
18. b)
(A 13 jatékosbol 9 olyan van, aki 20 évnél idGsebb,
igy) azoknak az eseteknek a szama, amikor nincs
9 1 pont
a kivalasztott 7 jatékos kozott 20 évnél fiatalabb: [7j .
Azoknak az eseteknek a szama, amikor egy jatékos 20
évnél fiatalabb (és 6 jatékos 20 évnél iddsebb):
4\ (9 2 pont
[lj . (6] '
Ez a pont akkor is jar, ha
Az A esemény bekovetkezése szempontjabol kedvezd 1 vont | ¢ megoldasbol kideriil,
esetek szamat a fenti két szam Gsszege adja: P hogy a vizsgadzo gondo-
latmenete helyes volt.
9 9
(7j+4-(6j=36+336=372. 1 pont

irasbeli vizsga 1213 13/14

2012. oktober 16.



Matematika — kozépszint

Javitasi-értékelési Utmutatd

13
Az Osszes esetszam: ( . j 1 pont
9 9
+4-
7 6
A kérdéses valdszinliség: P(A4) = e = 1 pont
372
=——(=0,2168). 1 pont
1716 : pon
Osszesen: | 8 pont
18. ¢)
(A legiddsebb ¢és legfiatalabb jatékos életkoranak kii-
l6nbsége csak egyféleképpen lehet 12 év, ha) a leg- 1 pont
1ddsebb jatekos (a, =) 31,
a legfiatalabb pedig (a, =)19 éves. 1 pont
A moduszbol kovetkezik, hogy a jatékosok koziil ket-
. . 1 pont
ten (a; €s az) 22 évesek.
Mivel hat jatékos van, ezért a medidn a3 €s a4 szamta-
ni kdzepe, azaz az egyik jatékos (a, =) 24 éves (és 2 pont
ilyen koru jatékos valoban van a csapatban).
. 118+
Az atlagbol kovetkezik, hogy 207 as 24, 1 pont
vagyis ez a jatékos (a; =) 26 éves (¢és ilyen koru jaté-
, 1 pont
kos valéban van a csapatban).
Osszesen: | 7 pont

Megjegyzés: Ha a vizsgazo indoklas és ellendrzés nélkiil adja meg a hat jatékos életkorat he-
lyesen, akkor 2 pontot kaphat (egy hiba esetén 1 pont jar, tobb hiba esetén nem jar pont). Ha
ellenorzi is, hogy a megadott adatok valoban megfelelnek a feladat feltételeinek, akkor tovab-

bi 3 pontot kaphat.
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